

JEGYZŐKÖNYV

Jelen jegyzőkönyv a 2022. Szeptember 15-én, 20:00 órai kezdettel tartott rendes havi tanácsülés alkalmával került felvételre. A tanácsülést a törvényes előírásoknak megfelelően hívta össze a polgármester. A napirendi pontok nyilvánosságra lettek hozva román és magyar nyelven is. A tanácsülés magyar nyelven zajlik, azonban az ülés aktái román nyelven készülnek el.

Jelen vannak: 12 tanácsos, Mihály Dénes polgármester, Orbán Ernő –jegyző.

20. 00- A jegyző jelenléti névsort olvas, jelen van 12 tanácsos, hiányzik Lázár László tanácsos, a testület döntőképes.

A jegyző megnyitja az ülést és ismerteti a napirendi-pont tervezetet az alábbiak szerint:

1. Határozattervezet ülésvezető elnök megválasztásáról a következő három hónapra;
2. Határozattervezet a Lövéte község közvagyonában található 102-es községi út egyes parcellái nagyságának módosítását célzó telekkönyvezési dokumentáció és telekkönyvezés jóváhagyására vonatkozóan;
3. Határozattervezet Lövéte község, „Fejlődő Udvarhelyszék” fejlesztési egyesületbe való belépések jóváhagyásáról;
4. Határozattervezet vissza nem térítendő támogatások odaítéléséről, Lövéte község saját költségvetéséből, nonprofit egyesületek számára;
5. Határozattervezet képviselők kinevezéséről a Székely Mózes Általános Iskola igazgatótanácsába;
6. Határozattervezet 2022-es évi költségvetés kiegészítésére vonatkozóan.

Az jegyző a napirendi-pontok megszavazása előtt, javasolja a júliusi rendes havi ülés jegyzőkönyvének az elfogadását, amelyet elküldött minden tanácsosnak.

A jelen lévő tanácsosok 12 igen szavazattal elfogadják az előző ülés jegyzőkönyvét.

GYÖRGYLŐRINCZ ERNŐ, DEMETER EMIL, SILYE FERENCZ, ANDRÁS LAJOS tanácsosok bejelentik, hogy a 40/2022-es, a „VISSZA NEM TÉRÍTENDŐ TÁMOGATÁSOK ODAÍTÉLÉSÉRŐL, LÖVÉTE KÖZSÉG SAJÁT KÖLTSÉGVETÉSÉBŐL, NONPROFIT EGYESÜLETEK SZÁMÁRA” szülő határozattervezetnél, az ők esetében érdekellentét áll fenn, ezért annak szavazásakor, a törvény értelmében, nem jogosak szavazni.

A tanácsosok tudomásul veszik a bejelentést.

A jegyző a napirendi-pont tervezetet szavazat alá bocsájtotta.

A jelen lévő tanácsosok 12 igen szavazattal elfogadják a napirendi-pont tervezetet.

A tanácsosok rátérnek a napirendi pontok megvitatására.

1. Határozattervezet ülésvezető elnök megválasztásáról a következő három hónapra;

A jegyző ismerteti a határozattervezetet, mely szerint az 57/2019. Számú Közigazgatási Kódexre vonatkozó Sürgősségi kormányrendelet 123. cikkelyének (1) bekezdése alapján ülésvezető elnököt legtovább 3 hónapos időszakra lehet választani. Lázár László tanácsos ülésvezető elnöki mandátuma lejárt ezért esedékes új ülésvezető elnök megválasztása a 2022.szeptember. – 2021. november periódusra.

A tanácsosok egybehangzó véleménye, hogy az alakuló ülésen megbeszéltek szerint ülésvezető elnököt kor szerint választanak. Ennek fényében a következő 3 hónapban az ülésvezető elnök György Árpád tanácsos úr.

A testületi tagok jóváhagyták a javaslatot, 12 igen szavazattal.

A Határozat az 37-es számot kapta.

A jegyző átadja az ülés vezetését az ülésvezető elnöknek.

2. Határozattervezet a Lövete község köztulajdonában található 102-es községi út egyes parcellái nagyságának módosítását célzó telekkönyvezési dokumentáció és telekkönyvezés jóváhagyására vonatkozóan;

A polgármester ismerteti a határozattervezetet. Elmondja, hogy ezen tervezet előterjesztését az a tette szükségessé, hogy a 102-es községi út telekkönyvezés célra történő felmérésekkor egyes parcellák nagysága megváltozott anélkül, hogy a teljes területméret megváltozott volna.

A testületi tagok jóváhagyták a javaslatot, 12 igen szavazattal.

A Határozat a 38-as számot kapta.

3. Határozattervezet Lövete község, „Fejlődő Udvarhelyszék” fejlesztési egyesületbe való belépések jóváhagyásáról;

A polgármester ismerteti a határozattervezetet felvázolva, hogy ebből az egyesületből 2019-ben kilépett a község, de most szeretnének visszalépni, mert ez az egyesület felvállalta, a belső ellenőrzés régiószintű megoldását

A testületi tagok jóváhagyták a javaslatot, igen szavazattal.

A Határozat a 39-es számot kapta.

4. Határozattervezet vissza nem térítendő támogatások odaítéléséről, Lövete község saját költségvetéséből, nonprofit egyesületek számára;

A jegyző előterjeszti a határozattervezetet. Ismerteti, hogy a 7/2022 számú határozat értelmében sport, ifjúsági és kultúra kategóriákban lehetett pályázni. Négy pályázat érkezett be ebből három kapott pozitív elbírálást egy pedig hiányos lévén nem került elbírálás alá. A bizottság a következő javaslatokat tette:

Lövetei Szülők Egyesülete 2.860,00 lej;

Lövete Sport Egyesület 10.000,00 lej

Lövete Önkéntes Tűzoltók Egyesülete 6.978,90 lej

Egyed József tanácsos megkérdezi, hogy a tűzoltók tömlők vásárlására szeretnék-e felhasználni a kapott összeget?

András Lajos tanácsos: igen mivel a tömlők egy része nagyon tönkrement.

Györgylőrincz Ernő tanácsos megjegyzi, hogy típusától függően a tömlők ára 1200 1400 lej között van.

András Lajos tanácsos megkérdezi, hogy lehetne-e növelni a javasolt összeget?

Jegyző: nem mert ebben a kategóriában is a plafon 10.000 lej.

Lázár Zoltán tanácsos megkérdezi Lövete Szülők Egyesülete mire pályázott?

Jegyző: Pályázatuk megnevezése „Lövétéről jöttem, mesterségem címere” és gyerekeknek kézműves foglalkozást szerveznek.

Az ülésvezető elnök szavazat alá bocsájtja a határozattervezetet.

A testületi tagok jóváhagyták a javaslatot, 8 igen szavazattal.

A Határozat a 40-es számot kapta.

5. Határozattervezet képviselők kinevezéséről a Székely Mózes Általános Iskola igazgatótanácsába;

A jegyző előterjeszti a határozattervezetet. Ismerteti, hogy a helyi iskola igazgatótanácsába minden évben ki kell nevezni két tanácsost, az idén pedig, a Megyei Tanfelügyelőség kérésére, az iskolaigazgatói helyekre vizsgázó személyek szóbeli vizsgabizottságába is ki kell nevezni két személyt akik a helyi tanácsot képviselik. A tanács határozata értelmében a Székely Mózes Általános Iskola Igazgatótanácsába kinevezett tanácsosok: Balázs Zoltán és Silye Ferencz, a vizsgáztató bizottságba kinevezett tanácsosok pedig Györgylőrincz Ernő és Balázs Zoltán.

Az ülésvezető elnök szavazat alá bocsájtja a határozattervezetet.

A testületi tagok jóváhagyták a javaslatot, 12 igen szavazattal.

A Határozat a 41-es számot kapta.

6. Határozattervezet 2022-es évi költségvetés kiegészítésére vonatkozóan.

A polgármester ismerteti a határozattervezetet felvázolva, hogy a költségvetés módosítást az tette szükségesé, hogy a tűzkárosultak részére tudjon a hivatal gyorssegélyt kiutalni, az iskola pedig célirányosan kapott pénzt szociális ösztöndíjakra. A kiutalásra kerülő segélyek összértéke 65.000 lej. Az ülésvezető elnök szavazat alá bocsájtja a határozattervezetet.

A testületi tagok jóváhagyták a javaslatot, 12 igen szavazattal.

A Határozat a 42-es számot kapta.

Különbfélék:

András Lajos tanácsos ismerteti, hogy az újonnan aszfaltozott utcákban túl gyorsan közlekednek az autók. Nem lenne-e lehetséges sebességkorlátozók kialakítása az utcákban?

Jegyző: rendőrség engedély szükséges. Vannak települések ahol kérésre építettek sebesség korlátozókat és most fel szeretnék számoltatni, mert sokkal zajosabbak lettek az utcák.

Lázár Zoltán tanácsos szerint a gyerek élete és testi épsége fontosabb.

A polgármester ismerteti, hogy a közbeszéddel ellentétben, ha valaki a kapuja előtt aszfaltoztatni szeretne, nem őt kell megkeresni a kéréssel, hanem az aszfaltozó cég vezetőjét.

Balázs Zoltán tanácsos szerint már egy tanácsülésen meg volt beszélve, hogy aki a kapuja előtt aszfaltoztatni akar annak lesz rá lehetősége.

Polgármester: igen, de a cég vezetőjével kell beszélni és az aszfalt és munkálatok árát a cégnek kifizetni.

Jegyző: a cég munkatársai több embernek is azt mondták, hogy a polgármestert kell felhívni, innen jöhet a félreértés.

Balázs Zoltán tanácsos: valahogy úgy lenne jó, hogy az embereknek ne kelljen hívogatni senkit.

Polgármester: senkit nem kötelezhetünk, hogy kapuja előtt saját pénzére aszfaltoztasson. Aki aszfaltoztatni szeretne, megkeresi a cégvezetőt, vele megbeszéli és kifizeti az árát.

Egyed József tanácsos ismerteti, hogy voltak esetek, amikor megkérdezésre mondtak egy árat, és amikor a számlát kértek a számlán kisebb kifizetendő összeg szerepelt, a kifizetett pénzből pedig visszaadtak.

György Árpád tanácsos véleménye, hogy a hivatal kérdezze meg mennyi az aszfaltozás négyzetmétere, és tegye azt közzé, hogy a lakosok tudjanak róla.

Polgármester: meg fogjuk csinálni.

Egyed József tanácsos: mivel hogy itt vannak a gépek, sokan vannak, akik élnének a lehetőséggel.

Polgármester előterjeszti a Kalibáskői terület helyzetét ahol van az utásház. Megkeresett az országos útügy, hogy bérbe szeretnék venni. Mivel hogy nincs telekkönyv nem tiszta a terület jogi helyzete. Szakértő véleménye, hogy mivel az állam elvette és amennyiben nem volt visszakérve, a hivatal be tudná telekkönyveztetni. A Közbirtokosság esetleg csak peres úton tudná betelekkönyveztetni. A tanács betelekkönyveztetés után eladná a Ladóhát Kft-nek.

Egyed József tanácsos: még létezik az a cég?

Polgármester: igen.

Török József tanácsos kérdése: kell ezt erőltetni, hogy az ügynek adni feltétlenül?

Polgármester: bérleti szerződést szeretnének, építenének egy rendes épületet, raktározó helyiséget és az állandó szolgálatot is oda tennék át, odavezetve a villanyt is.

Egyed József: ha az épületet felépítette, akkor az már nem egy egyszerű bérlet. Azt kell mérlegelni, amit Török József tanácsos mondott, hogy turisztikai szempontból érdekes-e nekünk az a terület vagy sem.

Török József tanácsos: a só miatt a csemetekerttel is probléma lesz. Az ügy már régebb is próbálkozott, de a telekkönyv hiánya mindig jó ürügy volt, hogy ne tudjunk erről érdembe tárgyalni. Lássuk, hogy ahol most vannak, ott mi van. A só mindent megevett. Szerintem az a terület, ha nem most de 5-10 év múlva, sokkal többet fog érni minthogy sót tároljanak rajta.

Lázár Zoltán tanácsos ismerteti, hogy a Megyei Tanács Területrendezési tervében benne van, mint turisztikai célra beépítendő terület, ezért nem is tudom, hogy egyáltalán lehetne-e ilyen célra használni.

Török József tanácsos: én személy szerint eddig sem és most sem fogom támogatni, hogy oda ügyes létesítmény épüljön.

A polgármester szerint, a szóban forgó terület visszaszerzésének ez a legegyszerűbb módozata.

Mag István tanácsos szerint egy nagy só-hegy semmiképp nem lenne ott jó. Ha az ügy úgy fog bánni a környezettel, mint ahogyan azt máshol is teszi, akkor az a falunak egyáltalán nem lenne jó.

Egyed József tanácsos kérdése, hogy ha az ügy bért fizet, miért csinálna meg nekünk bármit is ingyen?

Polgármester: tudomásul vettük nem foglalkozunk tovább az üggyel.

Török József tanácsos véleménye, hogy ha már a Közbirtokosság folyamatban lévő pere ügyis lejárt foglalkozhatnak ezzel az üggyel is.

Egyed József tanácsos kérdése: ha a tanács telekkönyvezné, hogy kerülne vissza a Közbirtokosságnak?

Polgármester: eladással.

Egyed József tanácsos kérdése: attól függetlenül, hogy kiadódna vagy nem, a tanács nem tudná telekkönyveztetni, hogy kerüljön vissza a terület a jogos tulajdonosának?

Jegyző: feltevődik az a kérdés is, hogy ha a hivatal igényli vissza a területet az államtól telekkönyveztetheti-e a magánvagyonába, mert ha csak a közvagyonba telekkönyveztethető, akkor onnan eladhatatlan.

Egyed József tanácsos: ha egy olyan cég tulajdonába kerül a terület, amelynek a tulajdonosa a Közbirtokosság akkor az a terület visszakerült a Közbirtokosságnak.

A jegyző ismerteti a következő megtárgyalandó pontot, éspedig a kultúrotthon asztalainak a kiadása.

Hosszan tanácskozás után, a tanácsosok többsége úgy döntöttek, hogy a kultúrotthon asztalait ki lehet adni bérbe a lakósoknak és erre 5 lej/nap/asztal bérleti díjat javasoltak.

Több téma nem lévén az ülésvezető elnök a gyűlést bezárja.

Ülésvezető elnök,
GYÖRGY Árpád



Lövéte, 2022. szeptember 15.

Jegyző
ORBÁN Ernő

